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Objectifs

= Décrire les différents types de routes présents dans la
structure d'un table de routage.

= Décrire le processus de recherche dans la table de
routage.

= Décrire le comportement du routage dans les réeseaux
routes.
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Introduction

= Themes du chapitre:
— Structure de la table de routage.
— Processus de recherche dans la table de routage.
— Comportements de routage "classless" et "classful".
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Structure de la Table de routage
= Topologie de réseau

= 3 routeurs configureés:

— R1 et R2 partagent le reseau commun 172.16.0.0/16 avec les
sous-réseaux 172.16.0.0/24.

— R2 et R3 sont connectés par le réseau 192.168.1.0/24.

— R3 a également le sous-réseau 172.16.4.0/24 qui est déconnecté ou
non contigu avec le réseau 172.16.0.0 partage par R1 R2

Configuration de départ

172.16.1.0:24

172.16.1.0/24 172.16.4.0/24

Rl{zonfig) #in Fas t0/0 E3{contig) $interface FastEthernet0/0

Rl ‘ig-if)} #ip addre=s 172.16.1.1 255.255.255.0 R3{oconti if}#ip address 172.16.4.1 255.255.255.0
Rl if} #no shutdown R3{config-if)} #no shua tdown

Rl if} finterface Serial0/0/0 R3 (oo $interface Serial0/0/1

Rl ip address 172.16.2.1 255.255.255.0 R3 (oo #ip address 192.168.1.2 255.255.255.0
Rl clock rate 64000 E3 (oo #clock rate 64000

Rl{zonfig-if) $no shu tdown R3{contig-if) #no shu teddown

El¢ } #end R3{ fend
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Structure de la Table de routage

= Les entrées d'une table routage ont les sources suivantes:

Réseaux directement connectés
Routes statiques
Protocoles de routage dynamique

Exemple de table de routage

FouLerfshow ip route
Codes: C - connected, S
<QULPUL omitteds

zateway of last resort is nobt set

17T2.16.0.0/24 is subnetted, 4 subnets

B 172.16.4.0 is directly connected, Serial( /0,1

R 172.16.1.0 [120/1] wvia 172.16.2.1, OC:C0:08, Searialds0/0

C 172.15.2.0 is directly connected, Seriall;0/0

C 172.16.3.0 is directly connected, FastEthernetD/sD
10.0.40.0/1% 15 subnetted, 1 subnets

i 10.1.0.0 i directly connected, Serialls;0,1

C 152.168.1.0/24 15 directly connected, Serial /071

i 192 . 1:8.100.0,24 iz directly connected, Seriald /0,1

Bouterd

- static, I - IGRF, R - RIF, M - mobile,
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Structure de la Table de routage

= Routes de premier niveau

= Des que la commande no shut down est entrée, la route
est ajoutée a la table de routage

172.16.3.0:24

172.16.1.0/24 i 172.16.4.0/24
Fa0/0 g

Rifdabug ip routing

IF routing debugging is on

Riflconf t

EZ(config) 4interface serial 0/0/1

B2 {config-if)#ip address 192.168.1,1 255.255,255.0
R2{config-1f)fdelock rate 64000

B2 {config-if) #no shutdown

it #

00:11z2062 SLINE-3-UPDOWN: Interface SerialC/0s1, changed stake Lo up
F2 (config-if)4#

RT:1 add 1932 .168.1.0/24 via 0.9.0.0, connected matric [Q/0]
RT: interface Serlal 0,/0/1 added te routing table

R2 (config-if)fend

RZfundebug all

A1l possible debugging has heesn turned off

R2 (config
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Structure de la Table de routage

= La table routage IP

Cisco IP a une ey - B
00, =\ DCE

structure hiérarchique

172.16.4.0/2:

= La raison en est un
processus de
recherche plus rapide

Routing Table

Verify Route is in Routing Table

Rifshow ip route
Codes: © - ponnected, 5 - static, I - IGRF, R - RIF, M - mobils, B - BEF
L - EIGRF, EX - ELGRF extermal, © - OSFF, Ia - OSFF inter area
N1l - OSPF W35A external type 1, W2 - DOZFF NSSA externzl type 2
El - OSPF externsl type 1, E2 - OSFF externzl type 2, E - EGP
1 - I5-I5, L1 - I53-I5 lewel-l, LZ - IS-I5 lewel-Z, ia - IS-IS inter area
* - pandidate dsfault, U - per-user static route, o - OOR
F - periocdic downloaded atatic route

Gateway of last resort iz not aat

£ 102.168.1.0/24 ia directly connected, Seriall/0/1
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= Routes de premier niveau:.

— Elles ont un masque égal ou plus petit que le masque
classful de l'adresse du réseau

= Les routes de premier niveau peuvent étre des:

— Routes par dEfaUt Table de routage: Routes de premier niveau
— Routes de Super-réseau
c 192.168.1.0/24 is directly connected, Serial0s0/1
A Adresse IP de
Routes de réseau Routes de Routes de prochain saut
premier niveau deuxiéme niveau et/ou interface

de sortie

Default l Level 1 Route Examples

+  Default Route: 0.0.0.0/0
Supemet J + Supernet Route: 192.168.0.0/22
+  Network Route: 192 168.1.0/24

Netwark ]
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Structure de la Table de routage

= Routes de premier niveau:
— Les routes finales peuvent étre:

» Une adresse de prochain saut
Oou

» Une interface de sortie

Table de routage: Routes de premier niveau

192.168.1.0/24 is directly connected, Serialld/0/1

Routes d Adresse IP de
outes de Routes de prochain saut et/ou
premier niveau deuxiéme niveau interface de sortie

Litinate Rowhe
Default

> Path/ Interface

r

Litimate Foute
Supernet

> Path/Imerface

o

. Litisate Mowte
Network I

! » Path/ Imterface

.
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Structure de la Table de routage

= Routes Parent et Enfant:

— une route parent est
une route de premier
niveau 172.16.3.024

Routes parent et enfant

— Une route parent ne
contient jamais une
adresse IP de prochain S000
saut ou une information ' == '
d'interface de sortie

192.168.1.0/24

172.16.4.0/24

Parent and Child Routes

RZ (config) $interface fastethernet 0/0

RZ{config-if) #ip address 172.16.3.1 255.255.255.0

RZ{contfig-if} #no shutdown

RZ {config-if) fand

Ritshow ip route

Codes: C - connected, 5 - static, I — IGRF, R — RIF; M — mobkile,
<text cmitteds>

Gateway of lsst resort iz not ast

172.16.0.0/24 iz subnetted, 1 subnets  Level 1 Parent Route
c 172.16.3.0 is directly connected, FastEthernst0/0
c 182.168.1.0/24 is directly connected, Serial(/0/1
Ri#
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= Creation automatique de
routes parent:

— Se produit chaque fois
gu'un sous-réseau est
ajouté dans la table de
routage

= Routes enfant:

— Les routes enfant sont des
routes deuxieme niveau

— Les routes enfant sont des
sous-réseaux d'une
adresse de réseau
classful

R

Cis "";Nét{:iliiﬁ_ 'adems__f"

Table de routage: relation Parent/Enfant
172.16.0.0/24 is subnetted, 1 subnets
g 172.16.3.0 is directly connected, FastEthernet(/0

Routes de Adresse IP de

Routes de deuxiéme niveau p.rochain saut et/ ou
premier niveau interface de sortie
i Litimate Route
Default J > Path/ Interface

Utimate Aoute
Supermnet : e > Path/Interface

Litirate Route
Network e > path/Interface

v
-

Child Route

Utimate Route
Hetwork I——P Subnet ’-—).. Pathinterface '

172.16.0.0 172.16.3.0 FastEthernetd/

Parent Route

_—
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= Les routes enfant de deuxieme niveau contiennent la source
de la route et I'adresse réseau de la route

= Les routes enfant de deuxieme niveau sont également
considérées comme des routes fina les

— Raison: Elles contiennent I'adresse de prochain saut et/ou
I'interface de sortie

Détails route parent et enfant

Masque de sous-réseau de la route enfant

Réseau classful I Route parent avec un enfant

| |
172.16.0.0/24 is subnetted, 1 subnets

C 172,.16.3.0 is directly connected, FastEthernet0/0
4‘ Y
Route enfant spécifique Interface de sortie

L= Route directement connectée
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Structure de la Table de routage

= Les deux routes enfant ont le méme masque de sous-réseau.
Cela signifie que la route parent gere le masque (/24 dans ce

cas)

Table de routage: relation Parent/Enfant

172.1e.0.0/24 is subnetted, 1 subnets

C 172.16.2.0 is directly connected, Seriall/0/0
G 172.16.3.0 is directly connected, FastEthernet(/0
Routes de Adresse IP de
Routes de deuxiéme niveau prochain saut et/ou
premier niveau interface de sortie
i Ulti mate Route
Default i = path/ Interface J
i iti rnate Route -
Supernet § == Path/ Interface J
[l Ulti rnate Route

Network ! Path/ Interface ]

Parent Route Child Route
Hetwork Jl > Subnet II e R e Baihi Inierface J
112 a6, 0 F Tl I g o Seriald/0in
L% Subnet j 2 Path/ Interface J

;R B e e FastEthernetl/ 0

= .
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Structure de la Table de routage
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= Ce schéma illustre 2 reseaux enfant appartenant a la route

parent 172.16.0.0 / 24

Ajout d'une autre route enfant

172.16.3.0/24

172.16.2.0/24 - : 192.168.1.0:24

S0/0/0 DCE s50/0M1
Fad/0

172.16.1.0/24 172.16.4.0/24

EZ {config) finterface serial 9/0/0

RE{config-if) #ip address 172.16.2.2 255.255.255.0

EZ (config-if) #no shuntdown

RZ (contfig—i£) fend

Rifshow ip route

Codes: C - connected, 5 — static, I — IGRF, R — RIF, M — mobile,
<text omitteds>

Gateway of last resort iz not a@es

172.16,0.0/24 i3 submetted, 1 subnsts Lewvel 1 Paremnt Route
172.16.2.0 iz directly connected, Seriald/0/0
172.16.3.0 is directly connected, FastEthernet(/0

1892 ,168,1.0/24 ig dirtectly connected, Seriall /071

o000

24
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Structure de la Table de routage

= Dans les réseaux classless, les routes enfant ne doivent pas
partager le méme masque de sous-réseaul.

Routes Parent et Enfant avec VLSM

172.16.3.0/24

172.16.1.4/30 s 8 172.16.1.8/30

=l S0/0/1
outerx

S0/0/0

Routes Parent et Enfant avec VLSM

RouterX#show ip route

Codes: C - ponnected; 5 - statie, T - IGRE, R - RIP; M - mobile, E - BGP
<output omitted:>

Gateway of last resort iz not set

172.16.0.0/16 is wariably subnetted, 3 subnets, ? masks Route Parent premier niveau
172.16.1.4/30 is directly connected, Seriall/0/0 \
172.16.1.8/30 is directly connected, Serial0/D/1 } Routes Enfant deuxiéme niveau
a

| 172.16.3.0/24 is directly connected, FastEthernstd/0
RouterXs

n B o R

f
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Structure de la Table de routage

= Routes Parent & Enfant; Réseaux Classless

Le terme
Le masque . Le nombre de
variably le masque de sous-
Type de classful de la masques . .
A subnetted est vu .oz réseau est inclus dans
réseau route parent différents est
. dans la route . chaque route enfant
est affiché inclus
parent
Classful Non Non Non Non
Classless Oui Oui Oui Oui
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Structure de la Table de routage

= Routes Parent & Enfant; Réseaux Classless

Détails route parent et enfant dans un environnement Classless

Masque de sous-réseau Classful

Les routes enfant ont Nombre de sous-réseaux
Route parent des masques différents et masques pour cette

classful T route parent

172.16.0.0f16 i= variably subnetted, 3 subnets, 2? mask=s
C 1712.16.1.4730 is directly connected, Serial0jf070
C 1712.16.1. %730 is directly connected, Serialdjfof1
L 1".'2.16.3.!]1'2[1 iz directly connected, FastEtherneti/f0

Routes enfant l Interfaces de sortie

Masques des routes enfant

> Route directement connectée
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Processus de recherche dans la Table de

Routage

= Le processus de recherche de route
— Examen des routes de premier niveau:

- Si la route correspond a une route finale de premier niveau et
qu'elle n'est pas une route parent, cette route est utilisee pour
acheminer le paquet

— Examines de routes enfants:

 Siily a une correspondance avec une route enfant alors ce
sous-reseau est utilisé pour acheminer le paquet

« S'll n'y aucune correspondance lors déterminer le comportement
de routage

— Le Routeur détermines le comportement de routage cl assful ou
classless:

» Si c'est classful alors le paquet est éliminé

» Sj c'est classless alors le routeur recherche des routes de
super-réseau ou des routes par defaut

- s'il existe une route de super-réseau ou une route par defaut qui
correspond alors le paguet est acheminé sinon il est éliminé
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Processus de recherche dans la Table de

Routage

= Correspondance la plus longe: Routes de réseau de premier

niveau:.

— La meilleure correspondance est également connue la correspondance

la plus longue
— La meilleure correspondance

est celle qui donne le plus grand

nombre de bits a gauche dans la correspondance l'adresse IP de
destination et la route dans la table de routage

IP Packet
Destination

Foute 1

172.16.0,10

172.16.0.0/12

La correspondance la plus longue est la route préférée

10101100.00010000.00000000.00001010 |

10101100.00010000.00000000.,00000000

Route 2

172.16.0.0/18

10101100.00010000.00000000,00000000 ‘

Route 3

172.16.0.0/26

10101100.00010000.00000000.,00000000 ‘

1
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Processus de recherche dans Ia Table de
Routage

Exemple: Route finale de premier niveau

= Trouver le masque ce réseau
utilisé pour déterminer la
correspondance la plus longue (=3 soo oce

172.16.3.0/24

172.16.2.0/124

= Scénario;

~ PC1 "ping” 192.168.1.2 = M=oz e

— Le routeur examine la route ‘Step 1a: !f best maich is a level 1 ultimate route, use it to forward the packel.
de premier niveau pour la

meilleure correspondance

S0/01
Falld

172.16.4.0/24

Rl{show ip route

— ” y Correspondance entre Codes: © - connected, 5 - static, I — IGRF, R - RIF, M - mobile, B -

BGP

192.168.1.2 et 192.168.1.0 / 24 (evautas ombadse)

Gateway of last resort iz not set |

— Le routeur achemine les
paquets sur s0/0/0

172.16.0.0/24 18 subnetted, 3 subnets
% 172.16.1.0 is directly connected, FastEthernsetD/d
i 172,16.2.0 i3 directly connected, Seriall/0/D |
R 172.16,3.0 [120/1] wia 172.16.2.2, 00:00:25, Serialld/0/0
R 192.168.1.0/24 [124/1] wia 172,16.2.%, DD:00:25, SerialD/0/0
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Processus de recherche dans Ia Table de

Routage
= Le processus de correspondance:
— Il doit y avoir une correspondance entre la route parent et I'adresse IP

de destination

— Sl une correspondance est trouvee alors une tentative pour trouver
une correspondance entre l'adresse IP destination et la route enfant

est faite. 172.16.0.0/16 Level 1 Parent Route

We see dotted- The router sees bits and checks the bits for a

decimal addresses. match starting from the left.
A

.
r L Y

Destination of 192.168.1.2 11000000.10101000.00000001.00000010
IP Packet

Level 1 172.16.0.0/16 | 10101100.00010000.00000000.00000000

Parent Route M
Second bit does not match. Mask is /16.

Only one bit matches.
First 16 bits must match. Router skips this
route and moves to the next route entry.
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Processus de recherche dans la Table de

Routage

= Trouver une correspondance entre 'adresse IP de destination
du paquet et la prochaine route dans la table de routage:
— La figure montre une correspondance entre I'adresse IP de destination

192.168.1.2 et la route de premier niveau 192.168.1.0 / 24. Le paquet
sera acheminé sur s0/0/0.

192.168.1.0/24 route finale de premier niveau

B 192 .168.1.0/24 [120/1] wia 172.16.2.2, 00:00:25, Serialf /0/0
Adresse IP Le routeur cherche une correspondance des bits
en partant de la gauche
e A
r~ Bl ~
Hestination gt 192.168.1.2 11000000.10101000.00000001.00000010
IP Packet
Level 1
192.168.1.0/24 | 11000000.10101000.00000001.00000000 ‘
Parent Route

— !

Ces 6 bits correspondent aussi

Les 24 premiers bits correspondent

Router forwards packet out Serial 0070,
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Processus de recherche dans Ia'TabIe de
Routage

= Routes parent et routes enfant

= Avant que les routes enfant soient examinées

— Il doit y avoir une correspondance entre la route parent classful et
I'adresse IP de destination

Exemple: Route parent premier niveau et routes enfant

172.16.3.0.24

192.168.1.024

1T2.16.1.0:24

F—— — Wl

El{show ip route
Codes: C - connected, 5 - ztatig, I - IGRF, R - RIF, M - mokils, B -
BGP

<output ocmitteds

Gateway of lsst resort is not set

| Level 1 Parent Route

1_{2.16-+D.D.|"24 iz subnetted, 3 subnets 'ﬂ%ﬂﬂﬂl N‘-fng[ﬂhy:lﬂel.ﬂ_ng

s 172.16.1.0 is directly connscted, FastEthernst
c 172.16.2.0 iz directly connected, SerialQ/0/D
E 172.16.3.0 [120/1] wia 172.16.2.2, Q0:00:25, Serialld/0/0
R 102.168.1,.0/24 [120/1] viz 172.16.2.2, 00:00:25, Seriall/O0/f0
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Processus de recherche dans Ia' Table de

Routage

= Apres la correspondance trouvée avec la route parent,
les routes enfant sont examinées

Le processus de recherche de route cherche les routes enfant
avec l'adresse IP destination

Exemple: Route parent premier niveau et routes enfant

Fld¥show ip routs

3 - static, T - IGRE, A — RIF, M — mchile, |

172 16.3.0024

Gateway of last cesort is oot set

172.16.0.0/24 im
172 16.1.0 im
2.0 im

subnetted, 3 sohoets

192 A62.1.0024 tad,

TastEEhecnetas0
Berial 07070

A¥Z A6 1.0024
Fal

Step 1b: K the best math i= a3 level 1 parent route, proceed to Step 2.

Hesthop IPaddrass
andior Ext ntsrtace

= Path/ ntarfacs '

Lewvel | Routss Lewel 2 Routss

& Ulimate Fouk

Cw fault I

UHmats Foude

supamat ] Fatih ntarface '
L Umak Fouk
Mg twark t Fath} ntsrfacs '
Farent Foute Child Routs

Ulimat Foue

Mg twork ’— subnet I- Path/ nterface I
UMmat Foute
|:: subnat i——————-—b— Fath/ btsrface I

aoE

.0 [120/1] wim 172.16.2.32,

10024 12041 wvim 172.146.2 02,

adr00: 25,
A0r00:25,

Berialdsa/n
BecisldsDf0

Step 2: Child routes are examined for = best rateh.

Level | Routss

Level z Routas

UHmat Rouk

Nestwop IPaddrass
andior Eslt ntertacs

Datault

| UHmar Foul

== path/ ntertace I

s'uE armat }

UHmak Fouk

Path! nterfacs I

Hatwork [

‘Parsnt Route

Hetworh j—

Step

Lewval | Routas

Shild Routs

Lawal 2 Routas

—:’ subnet }-
subnet }"

2a: Match! Use this subnet to forward the packet.

mat Fout

Uimat Foue

Ulimate Foude

Pathy ntartace l

Paty’ Ntartacs I
Pa tortace I

———t

Hest-hop IPaddrass
and/or E:lt nterface

ultmat Fouk

Fath! Intarface I

Uimate Foute

FPath/ Intarface I

Cx fault

Supsmet 3

Hetworh i
Parant Route

He twark I—

= subnst ’-
_E’ subnat I-

Ulimate Foue

UHmak Foul

Path! Intarface I

Pathi nterface I
Pathi NTarface I
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Processus de recherche dans la Table de

Routage

= Comment un routeur trouve une correspondance avec une
des routes enfant:

— Le routeur examine d'abord les routes parent. Si une
correspondance existe alors:

 Les routes enfant sont examinees
* Laroute enfant avec la correspondance la plus longue est

choisie
Exemple: Route parent premier niveau et routes enfant
Destination of
172.16.3.10 10101100 00010000 OOODOOLL QODOD1010
IP Packet
L‘Wﬁ' 2:3"“" 172.16.3.0/24 | 10101100 00010000 00000011 00000000
aute

—

Les 24 premiers bits correspondent
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Processus de recherche dans Ia Table de

Routage
= Exemple — Processus de recherche de route avec VLSM:
— L'utilisation du VLSM ne change pas le processus de recherche

— S'il'y correspondance entre l'adresse IP destination et la route
parent alors les routes enfant sont recherchées

Processus de recherche de route avec VLSM
172.16.3.0/24

172.16.1.4/30 8 172.16.1.8/30

.-'"“"-..
< S0/0/1
$0/0/0 Gl Y

REouterdfshow ip route
Codes: C - connected, 5 - statie, I - IGRE, R — RIP, M — mobile, B - BGF
“output omitteds

Cateway of last resart is not aset

172.16.0.0/16 ia wariably submetted, 3 subnets, ? masks LE\i:eHF_'a_rentRul.lt&

a 172.16.1 4730 is directly connected, Se=riall/0/0
Q 172.16.1.8/30 is directly connected, Serizal(Q/0/1
c 172.16.3.0/24 is directly connected, FastEthernet(/0

RouterdXs
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Comportement de Routage

= Protocoles de routage classful & classless:
— Influence la maniere avec les tables de routage sont remplies

= Comportements de routage: classful & classless

— Déterminent comment la recherche est faite dans la table de
routage

Protocoles de routage et comportement de routage

Routing Sources Routing Behaviors

Directly Connected Networks Classful

i 1 1
Static Routes fe Ip coassiess

Classful Routing Protocols IP Classless

== ip classless

IGRFP

+  Rowting behaviors are used to locate

Classless Routing Protocols information in the routing table.

RIP2 +  Only a single routing behavior can be used.

EIGRF

O5PF

|S-15

+  Rowting sources (including protocols) are
used to build the routing table,

+  NMuhliple sources and routing protocols
can he used.



stfran ]

CISCO.

= Comportement de routage Classful: no ip classless

= Que se passe-t-il s'il n'y a
paS de COrreSpondan ce Processus de recherche dans la table de routage
avec une r Out e enf ant ou Comportement de routage classful: paquet éliminé

Hext-hop IP address

une route parent? Level 2 Routes andior Exit Interface
— Le routeur doit savoir si pefer e
le comportement de el L
routage est classless D gl-cid

Ou ClaSSfUI Parent Route Child Rnl.ll.e
- SI Ie rOUteur a un Hetwork 1| > Subnet *".'mb Path/ Interface I
comportement de et JIT > Pathimtertace |

routage classful alors
le processus est
terminé et le paquet
est eliminé.
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Comportement de Routage

= Comportement de routage Classful — Processus de recherche

= Un exemple de comportement de routage classful avec
élimination de paquet par le routeur

— Le masque du de destination est /24 et aucune des bits les plus a
gauche des routes enfant correspondent aux premiers 24 bits. Cela
signifie que le paquet est éliminé.

R

Cis "";Nét{:iliiﬁ_ 'adems__f"

Destination of IP
ket

Example: Le
estination matches

132,164,210

vel 1 Parent Route and Level 2 Child Routes
the parent route. R2 will now check the child routes.
22nil bit does pot match. First 24 bits must
match. Router skips this route and moves to the
|— next route entry.

‘ 10101100.00010000.00000100.00001010

172.16.1.0/24

10101100.00010000.00000001.00000000

Lewvel 2 Child

TF2ie 2 078

A

A
10101100.00010000.00000010.0000Q0000

A

Lewvel 2 Child

172.16.3.0/24

h
10101100.00010000.00000011.00000000

T— First 21 bits match.
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= Comportement de routage Classful — Processus de recherche
= Raison pour laquelle le routeur ne recherche pas au-dela de
des routes enfant:
A l'origine les réseaux étaient classful

Cela signifie gu'une organisation peut diviser un réseau principal en
sous-réseau et configurer tous les routeurs en fonction de ce
découpage en sous-réseaux.

Par consequent, si le sous-réseau n'est pas dans la table de routage,
le sous-réseau n'existe pas et la paquet est éliminé.
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Comportement de Routage

= Comportement de routage classless: ip classless
= Débute avec I'lOS 11.3, ip classless est configure par défaut

= Le comportement de routage Classless fonctionne pour :
— Des réseaux non contigus

— Des super-réseaux CIDR
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= Comportement de routage classless: ip classless

= Processus de recherche de route avec Ip classless:

— Si le comportement de routage classless est effectif
alors:

* Recherche de routes de premier niveau
» Les routes de super-reseaux sont vérifiees en premier

— Si une correspondance existe alors le paquet est
acheminé

 Les routes par défaut sont verifiées en second

— S'll 'y a aucune correspondance ou pas de route par
defaut alors le paquet est éliminé



stfran ]

CISCO.

Comportement de Routage

= Comportement de routage classless — Processus de
recherche

= Le routeur débute le processus de recherche en cherchant

une correspondance entre l'adresse IP destination et une
route parent

— Apres avoir trouvé la correspondance mentionnée ci-dessus, ily a
recherche d'une route enfant

Example: B2 Operating with Classless Routing Behavior Rz#a‘“’" P route : ]
Codesa: © connected, S — static, I — IGRP, R — RIF, M — mobile, B - BGF
172.16.3.0/24 <output omitteds

Gateway of last resort da 0.0.0.0 to network 0.0.0.0

T72.16.0. D,"Z‘! i= ubnetted 32 subnets Match
AT2.16.4. 10 E 172.16. 0 [120/1] =<~dia 172.16.2.1, 00:00:12, Seriall/0/D
c 17z.16. 2 i= di riald/0/0
RIPv1 S010/0 = 172.16.3.0 is ai stEthsrnec/ 0

S0 c 92.168.1. orzq is dirsctly connestad, .p:iamxn LE

Kf s5* n.-:; L0.0/0 is directly connected, Ssrisl0 001
/' Default 192.168.1.0/24
/' Rode Static
4 Fioute
Sor01 172164024
. — > a00 a8
| 3

172.16.2.0/24

1T2.16.1.0.24

= Faoio [

Example: Level 1 Parent Route and Lewvel 2 Child Routes
Destination matches the parent route. R2 will now check the child routes.
2 F 124 | T
nd s to th
fastingtionse I LD e 0 | 10101100.00010000.00000100.00001010

|
'—e'eun‘ih'd ‘ 172.16.1.0/24 10101100.00010000.00000001.00000000
e
A

Lewel 2 Child

I
st 172.16.2.0/24 10101100.00010000.00000010.00000000

Lewel 2 Child

o 172.16.3.0/24 10101100.00010000.00000011.00000000
oute

‘T— First 21 bits match.
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Comportement de Routage

= Comportement de routage classless — Processus de

recherche

= Sl aucune correspondance avec des routes enfant n'est

trouvée alors:

Routeur continue a chercher une correspondance qui a moins de

bits dans la table de routage.

Example: R2 Operating with Classless Routing Behavior

172.16.3.0/24

17216410

RIPv1 S0/0/0 S0/0/1

Y oo 192.168.1.0124
./ Route Static:
Route
172.16.4.0124

172.16.2.024

/

172.16.1.024

Becinaiinate 172.16.4.10 ‘10101100.00010000.00000100.00001010
ac
Level 1 ‘ 162.168.1.0/24 ‘11000300.19101000.00900001.00090000

Hetwork Route

000000.00000000.00000000.00000000

Level 1 ‘ 0_0_0_0/0 ‘
Default Route

Second bit does NOT match. Router skips
this route and moves to the next route
Only the first bit matches. ——— enliry.

A 0 mask means that no bits have to match to use the default route. R2 uses the
default route and forwarids the packet.

Destination of IP
Packet

172.16.4.10 ‘ 10101100.00010000.00000100.00001010

Levelil | 192.168.1.0/24 ‘ 11000000.10102000.00000001.00000000
Hetwork Route

Level 1 | 0_0.0_0/0

‘ 00000000.00000000.00000000,00000000
Default Route

RZtshow ip route
Codega: C - connected, 5 — static, I - IGRE, R — RIEF, M — mabile,
<putpot omitted>

Gateway of last reasrt is 0.0.0.0 to network 0.0.0.0

Matcl 172.16.0.0/24 iz submetted, 3 subnets
Ho Match B B B = s i ey e - e g o o ey 4 g 5 LS e = o ey B
Ho Match e TTE e ri—te-diractlyronnocted, el i 070
Ho Match 2 1FEcber 30 de directly connected; FastEthernet /0
Ho Match = e PEE T I Rt —diTectlyoonnected; St 00T
= Default 5% 0.0.0.0/0 is directly connected, SerialD/0f1

T— The default route IS used. R2 forwards packet to R3.
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Comportement de Routage

= Comportement de routage Classful opposée a Classless

— Il est recommandeé d'utiliser un comportement de routage
classless

« Raison: des super-réseaux et des routes par défaut
peuvent étre utilisées chaque fois que cela est nécessaire.
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Resumeé

= Contenu / structure d'une table de routage:

= Entrees de table de routage:
— Réseaux directement connectés
— Route statique
— Protocoles de routage dynamique

= Les tables de routage sont hiérarchiques:

— Route de premier niveau:

» Elle a un masque de sous-réseau qui plus petit ou egal au
masque de sous-réseau classful de I'adresse de réseau.

— Route de deuxiéme niveau:
» Ce sont les sous-réseaux d'une adresse réseau.
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Resumeé

= Processus de recherche dans la table de routage:

— Examen de route de premier niveau:.

« Débute par I'examen des routes de premier niveau pour la meilleure
correspondance avec l'adresse IP du paquet destination. Si la
meilleure correspondance est égale a une route finale alors le
paquet est acheminé sinon...

« La route parent est examinée. Si la route parent et I'adresse IP de
destination correspondent alors les routes enfants sont examinées.

— Examen de route de deuxieme niveau:

» Si une correspondance existe entre I'adresse IP destination et la
route enfant alors le paquet est acheminé sinon...

« Si le routeur a un comportement de routage classful alors le paquet
est eliminé sinon...

« Sirouteur a un comportement de routage classless alors le routeur
cherche un super-réseau de premier niveau ou de routes par défaut
pour une correspondance. Si une correspondance est trouvée alors
le paquet est acheminé sinon...

* Le paquet est eliminé.
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Resumeé

= Comportement de routage:
— Cela fait référence a la méthode de recherche dans la table de
routage
= Comportement de routage Classful:
— Cela est indiqué par la commande no ip classless.
— Le routeur ne va pas chercher au-dela des routes enfant ou
une correspondance avec moins de bits.
= Comportement de routage Classless:
— Cela est indiqué par la commande ip classless.

— Le routeur va chercher au-dela des routes enfant ou une
correspondance avec moins de bhits.
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